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Součty náhodných veličin
Jsou-li X1, ..., Xn náhodné veličiny a a1, ..., an reálná č́ısla, pak (za předpokladu, že obě strany existuj́ı)
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Věta (Centrálńı limitńı věta). Máme posloupnost X1, X2, ... nezávislých, stejně rozdělených náhodných
veličin, pro které je 0 < varX1 <∞. Pak
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Věta (Slabý zákon velkých č́ısel). Máme posloupnost X1, X2, ... nezávislých, stejně rozdělených náhodných
veličin s konečnou středńı hodnotou EX1 = µ a konečným rozptylem. Pak
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Věta (Věta o spojité transformaci). Jestliže pro posloupnost náhodných veličin {Yn}n≥1 a a ∈ R plat́ı

Yn
p−→ a a g je spojitá funkce, pak

g(Yn)
p−→ g(a).

Přehled moment̊u základńıch rozděleńı

Název Hodnoty Rozděleńı Středńı
hodnota

Rozptyl

Alternativńı
Alt(p)

{0, 1} p1 = p, p0 = 1− p p p(1− p)

Binomické
Bi(n, p)

{0, . . . , n} pk =
(
n
k

)
pk(1− p)n−k np np(1− p)

Poissonovo
Poiss(λ)

{0, 1, 2, . . .} pk = λk

k! eλ λ λ

Hypergeometrické
Hg(N,K, n)

{max(0,K −N + n),
...,min(n,K)} pk =

(Kk )(N−K
n−k )

(Nn)
nKN nKN

N−K
N
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Rovnoměrné
R(a, b)

[a, b]
fX(x) = 1

b−a , x ∈ [a, b]

= 0 jinak
a+b
2

(b−a)2
12

Exponenciálńı
Exp(λ)

[0,∞)
fX(x) = λe−λx, x ≥ 0

= 0 jinak
1
λ

1
λ2

Normálńı
N(µ, σ2)

R fX(x) = 1√
2πσ2

e−
(x−µ)2

2σ2 ,

x ∈ R
µ σ2
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